报

新华区千童商业广场800㎡ 门市招商出租。可整租,可分租, 价格面议。联系电话:15630725008

牢记嘱托 感恩奋进 沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行

今年我市154.7万亩旱碱麦长势良好,丰收在望

"咱农民的日子越过越红火"

本报记者 庞维双 摄影报道

2023年5月11日,习近平 总书记视察河北、来到沧州, 就京津冀协同发展、黄骅港 规划建设、盐碱地综合利用 等作出重要指示。

今日起,本报推出系列报道,展现全市干部群众沿报道,展现全市干部群众沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行,加快建设沿海经济强市,努力实现高质量发展的生动实践。

----编者

5月的阳光,洒在渤海新区 黄骅市后仙庄村。一望无际的田 地里,小麦生机盎然,与周围荒 芜的盐碱滩形成鲜明对比。看着 正在抽穗扬花的小麦,作为村党 支部副书记、种地的"土行家", 刘玉锁心里踏实了,今年又是一 个丰收年。

去年以来,我市加大盐碱耕地综合利用力度,扩大旱碱麦种植规模。全市旱碱麦种植面积达到154.7万亩,超额完成150万亩的种植任务,种植面积扩大了54%。到2025年,全市旱碱麦种植面积将达到200万亩,广泛造福干民。

现场: 旱碱麦长势良好

近日,刘玉锁吃过早饭,往村北的地里走去。他家今年种植了25亩"捷麦19"。这种专门针对盐碱地研发的小麦品种,去年亩产量达到240多公斤。



自打今年开春,他就经常去 地里转上一圈,瞧瞧麦子长势, 查看有没有杂草、虫害、锈病。走 在郁郁葱葱的旱碱麦田里,64 岁的刘玉锁黧黑的脸上漾起深 深的笑意。

早些年,农民种麦子收成全靠天。那时,盐碱地小麦产量很低,一亩地也就产个五六十公斤。"后来村里经过改良土壤,使用机械种地,产量翻了几番。"还是那25亩地,这些年刘玉锁家种地的收入有了较大提升。

后仙庄村是传统的农业村,全村共有耕地4300余亩,其中,全村共有耕地4300余亩。去年麦早碱麦种植3800余亩。去年麦收,旱碱麦产量创下了历年新高,亩产最高达到300公斤以上,是个名副其实的丰收年。刘玉锁说:"去年,村民人均纯农业收入达5500元,这都得益于国家的好政策。"

去年,村里开始进行高标准农田项目建设,新挖了排碱 沟、铺设了管道、修建了田间道 路……这些项目陆续完工,为未 来农田稳产、高产奠定了基础。

举措**:** 多方努力提供保障

去年以来,我市充分挖掘盐 碱耕地资源,持续开展盐碱耕地 改造,大力推进高标准农田建 设,制定产业支持政策,扩大旱 磁麦种植规模。

我市成立了旱碱麦产业发展工作专班,制定了推进方案和发展规划,构建了旱碱麦产业"一区、两中心、四体系"。为加强示范带动,还确定了20个百亩攻关田、9个千亩方、9个万亩高产片,形成一批示范作用强、带动范围广的实验示范区。同时,我市组建了1108人的技术推广队伍,实现了7个县(市)、58个乡(镇)、878个旱碱麦种植村"一村一名技术人员"全覆盖。

立足解决技术难题,市农业农村局组织召开旱碱麦播种技

扫码看视频新闻料更多



今年旱碱麦长势 良好,丰收在望……请 用手机扫描二维码,观 看相关视频。

术培训暨现场观摩会,邀请中科院等相关专家授课。为让"技术之花"绽放基层,市级6个专家技术指导组下沉一线,在每村安排一名技术员提供田间指导服务。同时,农业农村部门全力保障种子、农药、化肥等农资和农机供应。

针对去年9月至10月持续 干旱的不利影响,我市多方努力,引调黄河水3330万立方米, 充分利用引调水资源造墒播种。 同时,抢抓有利天气过程,实施 人工增雨作业。这些措施,保障 了旱碱麦播种顺利完成。

<mark>发展:</mark> 超额完成种植任务

我市去年共种植旱碱麦 154.7万亩,超额完成任务,种植 面积扩大了54%。旱碱麦种植区 域广阔,分布在渤海新区黄骅 市、海兴、沧县、孟村、青县、盐 山、南皮。 目前,全市已完成盐碱地综合整治项目200余个,渤海新区黄骅市、海兴县已被列为河北省盐碱地综合利用试点,沧州被列人国家试点。同时,渤海新区黄骅市、海兴、沧县、孟村、青县、盐山、南皮累计建设高标准农田200余万亩。

今年3月,国家旱碱麦农业标准化区域服务与推广平台正式落户沧州。项目建成后,可进一步完善旱碱麦农业标准体系,辐射带动河北、天津、山东等环渤海滨海盐碱地区50万亩旱碱麦标准化种植。我市将充分利用平台技术和人才优势,积极建设旱碱麦标准化产业技术研发转化中心,提升标准体系质量和科技支撑水平。

展望: 把日子越过越好

在南皮县乌马营镇白坊子村的田地里,村民白锦庆脚步不停。他忙前跑后,调配好杀菌剂、营养剂等农药。"这两天俺们正进行第二轮'一喷三防'作业,把病虫害都控制住。"

白锦庆今年种植了30多亩 旱碱麦。他说:"多年来,俺们村 在政策扶持和农业部门技术指 导下,种植的小麦不断增产提 质。"

"看这样子,旱碱麦今年又会丰收。"言语间,他满是期待。他希望和村民组建一个小型的农业合作社,集体购买联合收割机和无人喷药机,节省人力物力,进一步提高生产效率,把日子越过越好。

228 国道滨海公路沧州段项目加快推进

预计明年6月底通车

本报讯(通讯员 郭 艾 毛展 记者 苏少静)近 日,在228国道滨海公路沧州段项目现场,大型工程车 往来作业,路基挖方填方、 沥青铺设等工作有序进行 (右图)。记者从市交通运输 局获悉,项目预计明年6月 底通车。

228国道滨海公路沧州 段项目,起自津冀交界处的 北排河大桥南桥头,沿现有 沿海公路前行,于北流港路、 中疏港路交叉后上跨南疏港 路、邯黄铁路、朔黄铁路、沧 黄铁路、石衡沧港城际铁路 (规划)、石黄高速、307国道 辅道,经海兴湿地西,止于漳 卫新河(冀鲁界)。

项目采用一级公路标准建设,路基宽25.5米,设计时速80公里,路线全长66.376公里。全线设置特大桥1座、大桥10座、中小桥21座。截至目前,路基工程、路面工程、桥梁工程已完成总工程量的72%。

据悉,228国道滨海公路沧州段项目,助力打造京津冀协同发展的重要交通枢纽,将有力推动区域经济发展。



沧州市搏击运动协会成立

本报讯 5月4日,沧州市 搏击运动协会成立。协会成立 后,将组织开展搏击培训和赛 事活动,为我市培养优秀散打 搏击裁判员、教练员、运动员, 为沧州搏击爱好者搭建交流学 习平台,推动沧州武术蓬勃发

沧州市搏击运动协会成立仪式上,韩文江当选会长,高

峰、纪江海、鲍海波当选副会长,张洪沧当选秘书长。韩文江表示,沧州是著名的武术之乡,武术散打搏击运动有着雄厚的群众基础,受到越来越多市民

的喜爱。沧州市搏击运动协会的成立,标志着我市武术运动发展进入一个新阶段。

本报记者

大运河新村 安置区开始交房

已累计交付 882套

本报讯(记者 何晓 玲)昨天,记者从运河区城 市更新办了解到,作为我 市重点民生工程的大运河 新村安置区项目已启动交 房程序。截至目前,已累计 交付882套。

大运河新村安置区是 南川楼等村的异地回迁安 置项目。该项目总建筑面 积超过24万平方米,总计 安置1520户。项目包括20 栋住宅楼、1栋配套楼、1 所幼儿园以及邮政服务场 所、社区党群综合服务场 所、社区卫生服务站、文化 活动站、室内健身设施用 房、养老设施等,以满足居 民的多元化需求,为居民 提供更加便捷、舒适的生 活环境。

新闻热线:3155666